

ЛИВЕНЦЫ УСТАНОВИЛИ РЕКОРД

Такого урожая в Ливенском районе еще не было: на днях показатель валового сбора зерна превысил здесь трехсоттысячную отметку и на сегодня составляет 309 тысяч тонн!

В районе обмолочено 87% площади, занятой зерновыми. По прогнозу местных специалистов сельского хозяйства, есть все основания говорить о том, что валовка в районе по итогам жатвы может достичь 330 тысяч тонн.

Еще к 5 августа, к 65-й годовщине освобождения Орловской области от немецко-фашистских захватчиков, была завершена уборка зерновых в КХ «50 лет Октября» (руководитель Л.Е. Бородин). Средняя урожайность в хозяйстве составила 53 ц/га.

Близки к победному финишу в ОАО «ПЗ

Сергиевский» (руководитель Д.А. Кожухов). В настоящее время средняя урожайность в этом хозяйстве составляет 59,8 ц/га.

Убраны культуры основной зерновой группы и в ТВ «Речица» (руководитель Д.Д. Шалимов) Здесь осталось убрать 50 гектаров кукурузы на зерно. Средняя урожайность зерновых по району в настоящее время составляет 41 центнер с гектара.

Вячеслав КОЛДОМОВ.



Красная Звезда — это боевая награда, орден, и награждали им солдат за мужество и храбрость, поэтому если уж назвали сельхозпредприятие таким высоким именем, то нести его надо достойно, что и делает все последние годы с большим успехом трудовой коллектив ФГУП «ОПХ «Красная Звезда». Уже на протяжении многих лет это хозяйство показывает пример эффективного ведения всех основных отраслей сельскохозяйственного производства, оставаясь одним из лидеров среди предприятий АПК не только своего, Орловского, района, но и всей области.

КРАСНА «ЗВЕЗДА» ХЛЕБАМИ



и во всем районе: Г.В. Бувин, С.Н. Кузин и их молодые помощники — студенты орловских вузов Дмитрий Еровенков и Евгений Гришин. На сегодняшний день на счету Сергея Николаевича уже 1400 тонн намолоченного зерна. Геннадий Васильевич, которого немного подвел комбайн, отрабатывая свою одиннадцатую жатву, пока намолотил на 200 тонн меньше. Но сдаваться он не собирается, в хозяйстве на пять имеющихся комбайнов предстоит убрать еще несколько сот гектаров зерновых, включая гречиху, так что еще неизвестно, кто намолотит больше.

и корм для скота превосходный, и предшественник под будущие озимые посевы наилучший. Именно посеянные по ячменю с клевером озимые в нынешнем году дали здесь по 60 центнеров отличной пшеницы на круг.

В постоянном составе уборочного звена всего два КамаЗа, но так как плечо перевозок зерна с поля на ток здесь небольшое, водители В.М. Меньшов и В.И. Анисимов (на снимке) со своей задачей справляются. К примеру, за вчерашний день они успели сделать по 20 рейсов, перевозя каждый раз по два «доновских» бункера зерна, а это около 10 тонн. Всего же в «эстафете уборочной» против фамилий обоих водителей уже значится цифра в 2000 тонн перевезенного зерна. Когда же убирались дальние озимые поля, на помощь «камазистам» приходили водители ЗИЛов, обслуживающие в основном внутритоктовую перевалку зерна. Так что задержек комбайнов из-за автотранспорта в «Красной Звезде» нет.

На хорошей скорости идет по полю уборочная техника, и с каждым кругом комбайнов на глазах съезжается еще несжатый кусок.

Вслед за одним из КамаЗов едем на собственный зерноток сельхозпредприятия. Несмотря на то, что основная часть урожая — 4 тысячи тонн — уже подработана, отсортирована и убрана под крышу, на огромной заасфальтированной площадке горы золотистого ячменя, ведь после озимых, гороха и овса заверша-

ется уборка именно этой культуры. Работают обе зерноочистительные машины — первичной и вторичной очистки, где механиками Л.А. Парфенов и ветеран хозяйства В.Г. Кленин. Мерно гудит газовое оборудование семенной зерносушилки, кстати, «Звезда» — чуть ли ни единственное хозяйство, имеющее оборудование, приспособленное для сушки именно такого, семенного, зерна.

И еще о семенах. Уже засыпано и доведено до ГОСТовских, по заключению госсемаблатории, кондиций 250 тонн семян озимых культур, 150 тонн ячменя пивоваренных сортов, 100 тонн гороха и

класса краснотельной школы Алина Бакина и Ольга Семина (на снимке). За смену каждый из них получает по договору с сельхозпредприятием по 300 честно заработанных рублей. За сезон неплохой приработок к стипендии выходит. К примеру, Алина на прошлой жатве за помощь на току 6,5 тысячи рублей получила.

Ход жатвы мы попросили прокомментировать руководителя ФГУП «ОПХ «Красная Звезда» О.В. Тимохина. Олег Владимирович сообщил, что убрано уже 75 процентов озимых и ранних яровых зерновых культур. Пока средняя урожайность держится в пределах 40 центнеров с гектара.

С реализацией зерна здесь не торопятся: пока нет достойной цены, все зерно будет храниться на собственных складах, благо их в достатке. Финансирование текущих расходов, включая зарплату, а также расчеты за кредиты ведутся за счет выручки от «молочных» денег. Ведь в «Красной

Звезде» одно из самых крупных в районе стад КРС, в котором только дойных коров 450 голов со средним годовым надоем, кстати, свыше 5000 килограммов молока. Уже сейчас все поголовье в достатке обеспечено на зиму грубыми и со-



200 тонн овса. Этого количества с избытком хватит на обе посевные кампании, да и на продажу, если будет спрос, останется.

В полном объеме засыпан зернофураж для поголовья молочнотоварной и свиноводческой ферм.

Кроме основного персонала тока на сезон хозяйство пригласило на подработку зерно около десятка парней и девочек — студентов ряда орловских вузов и учащихся выпускного класса местной средней школы. В две смены, работая по 6 часов в день, ребята помогают сушить и очищать зерно. Хорошо справляются со своей очень нужной работой студенты Александр Тимохин, Евгений Титов и учащиеся 11-го

ными кормами, зернофуражом. Так что и эта отрасль ведется в хозяйстве на «звездном» уровне.

Готовы здесь и к севу озимых под урожай следующего года. Параллельно с уборкой идет освобождение полей от соломы, которая скирдует и вывозится для последующего использования для нужд животноводства. На чистые поля сразу же выходит почвообрабатывающая техника. Как минимум 800 гектаров, что составляет 50 процентов от всего зернового клина, как и нынче, отводится под озимые зерновые. А значит, и в новом сельскохозяйственном году будет «Красная Звезда» с большим хлебом.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



кружку обеденного чая, как тут же взрели своими двигателями «Доны» и один за другим вклинились в золотое ячменное море, продолжая жатву хлебов.

Хорошо, что до этого мы успели познакомиться с главными героями нынешней «краснозвездной» уборочной. Вот они на снимке — лучшие по намолотам не только в своем хозяйстве, но

Ячмень в «Красной Звезде» сегодня убирают не совсем обычный. Во-первых, он пивоваренных сортов и убирается с качеством, пригодным для производства солода, во-вторых, на поле растет он не в одиночку, а с клевером. Таких совмещенных посевов ячменя и клевера в хозяйстве 250 гектаров: вот тебе и зерно отличное,